

### 省政府新闻办发布会

#### 打击网络违法犯罪 清朗网络舆论环境

## 山西公安专项整治网络谣言

本报讯 4月2日,省政府新闻办举行新闻发布会,介绍山西公安机关开展打击整治网络谣言专项行动具体举措及成效。

自2023年12月起,在公安部统一部署下,山西公安机关开展打击整治网络谣言专项行动,依法打击网络谣言、网络暴力违法犯罪活动,积极营造风清气正的网络舆论环境,主要从以下几方面开展工作。

一是依法严厉打击网络谣言、网络暴力等网络违法犯罪活动。严厉打击利用信息网络编造、传播警情、灾情、疫情、险情等谣言的策划者、组织者、主要实施者;严厉打击编造传播虚假信息博取眼球的网红大V、进行引流牟利的“网络水军”、幕后操纵的MCN机构等推手;严厉打击有组织实施“人肉搜索”“有借代骂”,实施恐吓辱骂、电话短信“轰炸”等网络暴力手段的违法犯罪。2023

年12月以来,全省公安机关共核查网络谣言线索204条,侦办网络谣言、网络暴力案件97起,依法查处违法犯罪嫌疑人147名,指导重点网络平台清理网络谣言信息705条,依法关停违法违规账号97个。

二是深入开展网站平台综合治理。全面督促指导互联网平台企业健全完善信息发布审核制度、严格落实违法有害信息屏蔽过滤措施,逐步完善网络谣言打击查处、辟谣宣传、综合整治等全流程处置模式。2023年12月以来,全省公安机关累计开展互联网安全监督检查1700余次,对不履行主体责任和义务的网站平台,依据情节轻重分别处以警告、责令整改、罚款等整治措施145家次,指导督促134名网红大V和12家公众号运营企业履行网络治理责任。

三是大力加强打击整治网络谣言宣传教育。一方

面,充分发挥公安新媒体矩阵作用,定期发布打击整治网络谣言典型案例;另一方面,组织各级公安机关民警辅警深入学校、企业、社区等重点场所,开展以案说法的召群众自觉抵制网络谣言。2023年12月以来,全省公安机关已公布典型案例68起,发布警情通报21次、辟谣文章850余篇,设立各类展台300余个,投放滚动屏1000余块,举办专题讲座100余次,接受群众咨询5500余次。

据介绍,2024年是打击整治网络谣言专项行动年,山西公安机关将持续发力,进一步提升打击整治网络谣言违法犯罪工作能力,构筑更加安全、清朗、有序的网络空间。同时,警方提醒网民规范自身网上言行,做到“不造谣、不传谣、不信谣”。

(阎轶洁)

我省发布第三号总河长令

## 排查整治河湖库“四乱”问题

本报讯 近日,省总河长签发第3号省总河长令——《关于持续强化河湖长制纵深推进河湖库“清四乱”常态化规范化的决定》(以下简称《决定》),深入开展河湖库“四乱”问题排查整治,纵深推进“清四乱”常态化规范化,共筑山西河湖库安全保护屏障。

河道、湖泊、水库是行蓄洪水的重要空间,其管理范围内的乱占、乱采、乱堆、乱建现象,事关防洪安全、供水安全、工程安全、生态安全和人民生命财产安全。《决定》要求,要聚焦重点任务,深入开展“四乱”问题排查整治。一要持续排查整治河湖“四乱”问题。聚焦围垦河湖、填堵河道,占用河道建设妨碍行洪的企业厂房、养殖场等方面,切实清理整治存量问题;紧盯在河湖管理范围内违法违规建设的光伏电站,以风雨廊桥名义开发建设房屋等新情况新问题,依法依规开展清理整治。二要全力整治侵占水库库容突出问题。要加快推进水库库容曲线复核,重点排查筑坝拦河、围(填)库造地等侵占水库库容、分隔库区水面及阻塞溢洪道等问题,发现一处、清理一处。对防洪库容侵占严重的大中型水库,要建立台账、重点整治,制定清理整治方案,明确工作时间和时间节点,确保水库安全。三要认真排查整治山区河道存在问题。加强日常巡查监管,将山区河道作为河湖库“清四乱”和涉河建设项目专项检查的重点区域,重点排查降低划界标准,人为缩窄河道管理范围等问题;排查挤占河道、私挖乱采、私搭乱建等妨碍河道行洪违法违规问题;对交通便桥阻水情况,要重点调查评估,建立台账,统筹解决好群众出行和防洪安全事宜。

《决定》明确,市县总河长对本行政区域内的河湖管理和保护负总责;各级河长办、水行政主管部门牵头负责“清四乱”工作的具体实施。要对历史遗留问题科学评估、稳妥处置;存量问题依法依规、分类处置;增量问题实行“零容忍”,坚决清理整治。充分发挥“河湖长+”机制作用和公益诉讼检察职能作用,强化部门协同联动,推动问题清理整治。(任晓明)

4月2日,迎泽区消防救援大队老军营消防救援站与滨河小学联合开展消防安全教育,提高学生消防安全意识和能力。 牛利敏 摄

### 轨道集团开展义务植树活动

本报讯 3月29日上午,在太原市绿化中心的大力帮助和支持下,太原轨道集团党委组织党员干部群众90余人,赴杏花岭区山河“互联网+全民义务植树”基地开展“我们的节日——清明植树”主题党日活动。

杏花岭区山河“互联网+全民义务植树”基地对轨道集团义务植树表示热烈欢迎,基地负责人向全体人员讲解了植树的规范操作,并提出安全规范要求。在植树现场,大家十人一组,分工明确、互帮互助,挥锹铲土、浇水植树,整个流程井然有序,一派热火朝天的景象,经过大家一上午的汗水挥洒,一棵棵白蜡树错落有致,迎风而立,为山河公园增添了勃勃生机。此外,集团200余名员工通过“植树码”微信公众号,积极参与线上捐资尽责,共计捐款6000余元。此次植树活动,太原地铁人以实际行动为太原创建国家森林城市、加强生态建设、维护生态安全贡献了自己的力量。(司勇)



### 假期出游别忘安全文明

清明假期即将来临,省文旅厅4月1日提示广大游客,增强安全意识,牢记文明出游,过一个和谐愉快假期。

出行前,提前了解旅游目的地交通路况、天气变化等信息,合理设计、规划出游路线。

旅途中,不带火种进入旅游景区,不在野草较多、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。驾乘机动车途中全程系好安全带。驾驶机动车注意力要集中,杜绝疲劳驾驶和酒后驾车。参加高空、高速等高风险项目时,量力而行,不做可能危及自身及他人安全的举动。保护文物古迹,爱惜公共设施,维护环境卫生,遵守公共秩序。尊重当地风俗民情,遵守宗教活动场所管理规定以及景区限流分流措施。

遭遇突发险情或意外事件时,采取自救和互救措施,迅速撤离危险区域,必要时报警求助。(贾尚志)



### 赏诗词品青团 体验传统习俗

本报讯 穿汉服、包青团、诵诗词……清明节来临之际,社区组织居民“沉浸式”体验清明习俗,感受中华优秀传统文化魅力。

清明既是农历二十四节气之一,又是重要的传统节日,兼具自然与人文内涵,有着悠久的历史渊源。它既包含着祭祖、缅怀先贤的情怀,也囊括了感受春天、享受山水的喜悦。4月2日,和泽苑社区党群服务中心内,不少居民身穿汉服、朗诵诗词,以此寄思、品读清明。随后,在专业人员的指导下,居民们一起动手制作青团。捻青、和粉、裹馅……不一会儿,一个个散发着淡淡糯米清香的团子就成形了。轻咬一口,糯韧绵软,满嘴都是春天的味道。(李涛、李海燕 文/摄)



图为社区居民制作青团。

### 国师纪念馆 清明祭英烈

本报讯 “清明节的思念——缅怀革命先烈 赓续红色血脉”暨纪念太原解放75周年系列活动,4月2日在山西国师范旧址革命活动纪念馆举行,坝陵桥小学、杏花中学师生代表,以及杏花岭区人民武装部等社会各界群众参加了纪念活动。

上午10时,纪念活动在国歌声中开启。国歌唱毕,参加活动在纪念馆主楼前肃立默哀,向为争取民族独立解放、捍卫国家主权而英勇献身的无数革命先烈致敬。随后,国师纪念馆工作人员演出原创情景剧《迟来的团聚》,共同追忆烽火岁月的英雄故事,激发砥砺奋进的强大力量。坝陵桥小学和杏花中学的学生代表带来的节目,表达出青少年一代继承革命先烈遗志,树立为国家繁荣富强不断努力学习信心和决心。

大家向革命先烈敬献鲜花、书写寄语。“你们与青山同在,你们与大地永存,你们永远是我们心中的一块丰碑,向先烈致敬”“无数革命先烈的流血牺牲,才换来我们今天的幸福生活,少年强则国强,我们要积极向上,争当热爱祖国、理想远大的好少年”“缅怀先烈志,共铸中华魂”……鲜花祭英烈,留言诉衷肠。

清明祭英烈不仅是一场深刻的革命传统教育,更是一场鲜活的爱国主义思政教育,在缅怀先烈的同时更加坚定理想信念、厚植家国情怀、汲取奋进力量。(陈辛华、李璐璐、王天磊 文/摄)



图为学生代表书写寄语。

践行社会主义核心价值观

### 宣传民生实事 增进妇幼健康

本报讯 4月1日消息,娄烦县妇幼保健院在涧河公园举行2024年妇幼民生实事大型宣传活动,提高群众对妇幼保健知识的掌握程度,提升妇幼健康民生项目惠民政策的知晓度、满意度、支持度,有效增进妇幼健康。

活动以“妇幼民生实事”为主题,围绕免费婚检、宫颈癌、乳腺癌筛查,孕产妇健康管理,母婴安全,孕前检查,产前检查,预防艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播项目,新生儿疾病筛查,儿童营养改善等妇幼基本公共卫生服务及各项重点项目开展宣传及健康检查服务。活动现场设立了健康咨询台和免费义诊台、免费测血糖血压台,向现场群众免费提供义诊服务和妇女健康咨询服务,解读目前正在实施的妇幼健康民生项目及妇幼保健的相关惠民政策,耐心细致地为群众答疑解惑,并发放宣传彩页、宣传包及宣传手册,提升广大居民对惠民政策的知晓度及参与度。本次活动共为群众咨询答疑200余人次,发放宣传资料1000余份,义诊80余人次,测血糖血压100余人次。(周皓)



### 巧手串蒜展民俗 文明祭祀树新风

本报讯 “谢谢各位姐妹们的帮忙,这串蒜编得太好看了,一会儿回家我要送给闺女,她看了肯定高兴。”在乡文化活动现场,欢声笑语不断,一场别开生面的“清明”民俗传承活动正在热烈进行。

4月1日,古交市峪岭乡文化站举办了主题为“低碳祭扫、民俗传承、平安清明”的文化活动,旨在通过低碳践行环保,以传承涵养民风,以平安共度“我们的节日”。

串蒜是古交市清明节传统民俗活动,凝结着家中长辈对小辈的关爱。活动中,工作人员将大蒜、彩布、塑料管、剪刀、针线等物品分发给大家。年长的阿姨娴熟就熟,快速地将花布剪成小长方形,将蒜包裹进去,把边角的布料剪成细长的流苏形状,用套着塑料管的线将蒜按色搭配串了起来。年轻人奇思妙想,用棉线将包好的蒜与圆形弹簧扣头相连,做成了简易吊坠,挂在了手串上随身佩戴。

峪岭乡新时代文明实践所的志愿者们还进行了文明祭祀宣传,为大家发放了古交市森林草原防火倡议书及森林防火法律法规等知识手册,引导大家低碳祭祀、谨防林草火灾、共同守护绿水青山。(刘志刚、刘祥祥、弓美丽)



传承弘扬中华优秀传统文化

## 40年专注传感器领域

### ——记山西腾星传感技术有限公司的发展历程

二十多年前,山西腾星传感技术有限公司如一颗冉冉升起的新星,成为国内最早开展气体传感器研发和生产的厂家之一。其前身为太原电子厂,产品MOK1型半导体气体敏元件曾获得国家优质产品银质奖,在同行业享有较高的声誉。

#### 企业初创

1982年,太原电子厂成立。1984年,成为国内四家最早开展气体传感器研发、生产厂家之一。曾多次获得产品质量优秀奖、国家优质产品银质奖,在行业质量评比中名列前茅。

2012年,山西腾星传感技术有限公司成立,拥有完善的气体传感器核

心技术,能够自主研发并生产半导体传感器、催化燃烧传感器、电化学传感器等多门类气体传感器。

#### 品牌发展

2017年开始,业务领域布局多元化,在传统燃气安全、智能家居、环保等行业不断增加保有量,通过不断的创新和提升核心竞争力,使企业综合实力稳居国内前列。

2019年4月,公司成为汉威科技集团股份有限公司的全资子公司,引入了先进的管理经验和理念,持续增强了研发能力,步入了发展的快车道。根据客户要求,批量提供包括半导体气体传感器、电化学气体传感器、红外气体传感器、粉尘传感器、热释电传感器、热电堆传感器等六大系列100多个品种,可用于200多种气体及红外线、粉尘等多指标的检测。公司产品在工业生产、家居安全、智慧城市、消防、环境保护、家用电器、

医疗健康等领域得到了广泛应用,获得了良好的口碑。

#### 赢得未来

公司具有雄厚的传感器研发及生产能力,现有各类研发和生产设备350余台套,具有年产3000万只传感器及模组的生产能力。凭借多年深耕气体传感器行业积累的丰富经验,形成了强大的销售和服务网络,可为国内外客户提供及时、专业的传感器及应用方案技术服务。公司以客户为关注焦点,为满足客户不断变化的需求,在新的应用方向上持续地进行着改进和创新。

未来,山西腾星以振兴民族气体传感器事业为己任,本着踏实务实、开拓创新的精神,以优质的技术和过硬的产品服务于广大客户,持续用先进的传感器技术打造安全、环保、健康、智慧的生产和生活环境。



太原市中小企业发展促进中心主办